



喀麦隆姆巴尔马尤市市长 向大同市五医院援非医疗队颁发荣誉证书

本报讯(记者 白金 赵江芳) 2月1日,正月初一。由刘改英带队的大同市第五人民医院援喀麦隆姆巴尔马尤市医疗队,收到非洲人民送给他们的最隆重最真挚的春节祝福,还收到最令人感动的春节礼物——姆巴尔马尤市市长为该医疗队颁发的荣誉证书!

姆巴尔马尤市市长已经七十多岁了,在当地执政多年,很有影响力。多年来,对医疗队工作生活中的困难,从来都给予积极热情的帮助,使得医疗队都能心无旁骛地做好医疗工作。在颁证仪式上,这位市长率先发言。他充分肯定了中国(山西)第21

批医疗队近一年来积极努力的工作,愿意代表姆巴尔马尤市的老百姓,特别是直接受益的病人,对医疗队表示感谢。他还就中国医疗队为他乡村民的义诊和对他个人病痛精心治疗表达了谢意。

刘改英队长在致辞中说到,“今天是中国人最大、最隆重的传统节日——春节,我们怀着无比激动的心情接受市长先生为我们颁发荣誉证书!非常感谢市长先生多年来对中国医疗队的关心、支持和厚爱!”这支医疗队于2021年3月26日到达姆巴尔马尤市,开始执行为期一年的医疗援助任务。

为圆满完成好这项工作,全体队员秉承前辈的优良传统和工作作风,充分发挥中国医生的资源优势,在新冠肺炎疫情蔓延流行期间,积极向当地医院提供中国方案和抗疫物质,探索医疗援助的新举措,开创援喀医疗新局面,努力践行习近平主席提出的中国援外医疗队精神,积极推动中喀两国医疗卫生领域的交流与合作,为增强两国友好关系不断发展添砖加瓦,全心全意为喀麦隆人民服务,为更多的非洲病患解决病痛,把更多的先进技术传授给当地的医务人员,把中国大爱更广泛地播撒并永远地留在

非洲大地。“医疗队将圆满完成国家赋予的光荣任务,将离开这片深深挚爱的红土地,离开这里的亲朋好友之际,姆巴尔马尤市人民的热情、真情将会永远留在我们的记忆中。”刘改英队长代表医疗队再次感谢市长先生,愿中喀友谊代代相传!

随后,姆巴尔马尤市市长亲自颁发荣誉证书,并与大同市第五人民医院援喀麦隆姆巴尔马尤市医疗队队员逐一合影留念!每个人都感到作为援非医疗队员无比的自豪,同时也感到自己肩负的神圣使命。

颁奖仪式在中喀合作书写的大“福”字中圆满结束!

本报讯(记者 白金 赵江芳) 2月14日,大同市第一人民医院援豫核酸检测工作队经过7+14天的隔离后,顺利返回工作岗位。走进科室,面对久违的同事们精心准备的迎接仪式和鲜花,大家忍不住湿润了眼眶……

1月5日,根据省疫情防控指挥部指令,大同市紧急抽调人员和设备火速驰援河南。接到任务后大同市第一人民医院迅速抽调精兵强将,组建了一支技术过硬、勇于担当的核酸检测队伍,争分夺秒驰援河南。

疫情就是命令,防控就是责任!夜里11时,顶着寒风黑夜,市一医院领导为出征队员们整装送行,准备出行物资,安排对接事项,并嘱托大家要严格落实疫情防控相关标准要求,高标准、严要求圆满完成此次核酸检测任务。队长刘敬梅表示:“市一医院核酸检测团队一定不负所托,克服困难,顺利完成任务。”

星夜兼程,奔赴河南。1月7日,大同市第一人民医院移动方舱经过13个小时的车程顺利抵达新密市,安装调试检测设备后,马不停蹄地开展试剂分发、人员对接培训等前期工作。面对大量检测任务,检测队员们争分夺秒……

不怕艰苦,不分昼夜。1月13

大同市第一人民医院 援豫核酸检测工作队医疗队顺利返岗



日,支援队转战安阳,再次投入到与病毒赛跑的检测工作中。从白天到黑夜,不辞辛苦,充分发挥了医务人员“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的崇高精神,获得了当地群众的一致好评。

1月29日,经过多天的奋战,辗转了新密和安阳两大阵地后援豫核酸检测大同市一医院工作队顺利完成核酸检测的支援任务,回家啦!大同市第一人民医院院领导班子亲自迎接,党委书记、院长闫莉代表院领导班子

子欢迎援豫医疗队员回家。工作人员纷纷表示:“此次支援河南全员核酸检测,既是一段难忘的工作经历,又是人生中的一笔宝贵财富。能为抗疫工作贡献自己的一份绵薄之力感到十分自豪。”

大同市第四人民医院 三名政协委员参加市政协会议

本报讯(记者 白金 赵江芳 通讯员 陈丽媛)群贤谋良策,同心向未来。2月10日至2月12日,历时三天的市政协第十五届第一次会议圆满召开,来自全市各条战线的300余名政协委员,肩负全市人民的重托出席盛会,积极参与议政,认真履行宪法和法律赋予的神圣职责,全力奏响高质量发展时代强音。大同市第四人民医院副院长崔模林、副院长姚贵明、皮肤科科主任刘卫东作为政协委员参会,并于2月11日列席了第十六届人大一次

会议。本次政协会议选举了新一届的政协主席、副主席、秘书长及常务委员56人。新当选的市政协主席姚贵明讲了话。他指出,十五届市政协任期的五年,正处于我们与全国人民一道向第二个百年奋斗目标进军的重要时期,也是我市“奋斗两个五年、跨入第一方阵”的爬坡过坎时期,使命光荣、任务艰巨。我们要始终与市委同心同德、同频共振、同向发力。要为民生实显担当,创新履职形式,提升履职效

能,把人民群众的“金点子”、好对策,充分吸纳到议案、提案、大会发言等履职成果中;用好民主监督的强大武器,用心用情解民忧,做群众利益的维护者。本次会议,大同市第四人民医院三位政协委员充分利用这个平台,积极建言献策,围绕疫情防控、公共卫生事业及古城建设等议题提交提案,其中姚贵明副院长的提案《鼓励民众参与,打赢疫情防控战》被登记入册,受到关注和认可。

第一次参加大同市政协第

十五届委员会的崔模林副院长说,参加政协会议,激动之余更多的是期盼和责任,希望大会能更多关注民生,让我们的老百姓生活得更好,社会更加和谐。三位参会委员表示,作为市政协委员,将不忘初心、牢记使命,始终保持奋发有为的精神状态、脚踏实地的工作作风,不忘政协初心,不负人民重托,结合自身工作,紧紧围绕事关全市医药卫生工作与突发公共卫生事件等重点难点问题,建睿智之言、进坦诚之谏、汇团结之心、聚发展之力,以高度的责任心、强烈的使命感,认真履行政治协商、民主监督、参政议政职能,为全方位推动大同市高质量发展作出贡献。

古交市中心医院 把健康送到百姓身边

本报讯(记者 李丽)为提升人民群众健康素养,倡导健康文明的生活方式,弘扬传统节日,2月14日上午,古交市医疗集团中心医院院长闫文俊亲自带队,由骨科、呼吸内科、心内科、普外科、药剂科、康复科等10位专家组成的义诊团队前往结对共建社区——古交市屯兰街道康乐苑社区开展了“喜迎元宵节,义诊送健康”为主题的义诊活动。

现场,前来就诊的居民络绎不绝,大家有序候诊,医院各位医师们逐一为前来问诊的居民量血压、测血糖、做心电图,进行健康检查、针灸和健康宣教等,耐心细致地为居民分析结果、讲解注意事项,并给出了专业化的意见建议。短短两个小时内,共服务社区居民近100人,发放宣传资料近200份。

此次义诊活动紧紧围绕市委以“三转三定”大行动牵引“五五战略”实施的重大决策部署,在喜迎元宵佳节的欢乐氛围中,将暖心、优质、便捷的医疗服务送到居民身边,充分发挥了“组织共建、活动共联、资源共享”的结对共建优势,为2022年集团中心医院参加等级医院评审及集团3所乡镇卫生院“优质服务基层行”达标奠定了坚实的基础。让我们携手共创健康美好新生活!

太原市中医医院 赴帮扶村开展宣讲活动

本报讯(记者 黄晶 张丹丹 通讯员 文慧蓉 韩艺霏)为践行乡村振兴战略,实现人人健康,提升群众幸福指数。太原市中医医院驻村工作队充分发挥自身专业优势,在了解到驻村群众常见病发生情况后,于2月17日在帮扶村所在地娄烦县米峪镇乡政府开展“我为群众办实事活动之一常见病健康知识宣讲”。

讲座由白刁岭村第一书记陈丽华主讲,娄烦县米峪镇乡民参加。驻村第一书记陈丽华首先向大家介绍了太原市中医医院相关情况。随后为大家科普了冬春季节多发感冒和高血压,并根据不同证型分别从疾病的概念、口服药物、病情观察、饮食起居、运动等方面的居家健康教育做了详细的讲解。尤其是讲到高血压病自我监测时,反复强调测量血压前后注意事项和测量体位的重要性,重点说明了测量血压三、点一线的必要性(血压计、肘部及上臂与心脏)。

讲座后,第一书记陈丽华对村民的咨询给予了逐一解答。本次健康教育宣讲,提高了群众健康知识的普及率,宣传了中医药对疾病的积极作用,使得广大群众对中医药有了更加充分的认识。